



# 贴心赛道绵延5公里

## ——崇明赛区自行车赛事人性化

### 贴心赛道

在起点处,为本次赛事特地搭建的22间功能房,耗资20多万元,包括了临时新闻工作间、发布厅、医务室等,全部覆盖无线网络。沿路建有300平方米大型广告牌,58个休息棚和400平方米专业停车库,体现了赛事的国际化。180名特奥运动员来到这里,丝毫没有陌生感,尽情享受他们心中的“环法自行车赛”。

这是一次现场布置极其专业的赛事,但别忘了,参与者是智障人群,需要特殊服务,执委会亮出不少创新举措。为了打造贴心赛道,每天早晨8时,工作人员一步步在太阳下捡拾垃圾,不放过一粒小碎石。赛道上设有7间生态厕所,排水

本届特奥会自行车比赛在绿色生态岛崇明岛举行。为了让中外运动员骑得舒心、放心,崇明执委会打造的5公里长贴心赛道及配套设施,处处体现人文关怀。

系统不污染环境,里面铺有大理石、配有化妆镜,设有扶手栏杆。

### 舒心关怀

与室内项目不同,特奥会自行车比赛需要更多警力进行现场控制。赛道上,每隔20米就有一名执勤民警,确保无人破坏赛道。同这240名警务人员一起执勤的,还有来自妇联、检察院和法院等100名志愿者。这还不够,比赛开始后,每名运动员身边都有一名“警

察”戴着头盔、腰间别着对讲机、驾驶警用摩托车“保驾护航”。据介绍,凡拥有驾照、经过审核的裁判员都可以驾车“执法”。

除了维持秩序,执勤民警还主动承担起照顾运动员的义务。前天下午,美国队的克里斯·海斯在撞上隔离带后,连人带车翻到了花坛中,由于身材臃肿,一时爬不起来。港西派出所副所长鲍宏达见了,连忙跑过去扶起他,询问他是否需要帮助。尽管海斯连称“OK”,鲍副所

长仍然不放心,通过对讲机将情况反映给现场指挥部,仅仅5分钟,医疗车赶到。

### 放心预案

台风“罗莎”即将来袭,应急预案昨日启动。昨天傍晚,工作人员花了2小时将所有广告牌拆除,收起遮阳伞、电脑和音响设备。值班民警通宵巡逻。若第二天比赛可照常进行,清晨5时,工作人员再花费2小时将所有设备装置恢复原貌。

临时停赛,运动员做些什么?执委会通过周密讨论,已将日程表安排得满满当当。据竞赛部部长袁新超介绍,今天上午各队自由安排,以便让运动员好好休息,下午则在宾馆餐厅安排电影,晚上组织文艺晚会。

特奥会自行车比赛技术代表保罗·克雷在技术会议上称赞:“我参与了十多年的特奥自行车赛,这是最棒的一次。”来自30个国家和地区的教练听了,集体鼓掌表示赞同。

本报记者 陶邢莹

特奥会自行车比赛已进行了4天,每时每刻都不乏精彩细节。捕捉赛场上的动人画面,看特奥车手享受运动之美、成就人生目标。

### 坚强

由于水土不服,张克勤患了肠胃炎,前天吊了盐水。教练问克勤,“你还能参加比赛吗?”克勤点点头,“教练,让我上。我已经错过了一场,不想再错过下一场了。”昨天,记者在赛场见到这个皮肤黝黑的男孩时,他正手捂肚子,边嚷嚷肚子疼,边向教练保证,“我能坚持,下午还要比。”

### 专业

哥斯达黎加女孩玛丽亚·索托年仅9岁,却有着一年的车龄,在国内特奥赛场是个小明星。她的装备不比专业车手差,墨镜、手套、头盔、小一号的自行车……一应俱全。脚踩踏板,别人的轮盘转一圈,她的轮盘要转两圈,但玛丽亚从不喊累喊苦,25公里的比赛也能完成。面对哥斯达黎加的电视镜头,玛丽亚像“小大人”一样发表赛后感言:“谢谢爸爸妈妈、谢谢教练、谢谢队友的支持,我在这里向哥斯达黎加的观众问好。”

### 开心

志愿者小郁的口袋里装了不少糖果,因为德国运动员方克常常耍小脾气,会突然停在原地不骑了,只要小郁拿糖哄他,“乖,吃了糖就继续骑,到终点后再奖励你。”方克这才听话。还有不少运动员抵达终点后,过于兴奋忘了刹车,继续往前骑。这时,志愿者就要边跑边喊“Stop(停)”,累得气喘吁吁。

### 骄傲

来自美国维克特里家族的3姐妹,陪妹妹克里斯汀走遍世界各地参加比赛。她们逢人便说,“我为妹妹而骄傲。”克里斯汀3岁学会走路、5岁学会说话,自行车学了整整12年。在姐姐看来,正如她们的姓“维克特里”一样(英语“胜利”的意思),学会了,就是胜利。大姐伊莲恩表示,“我们向全世界展示心中的自豪,号召大家一起来支持智障人士,更耐心、更坚持、更广泛。”

本报记者 陶邢莹

特奥派对齐参与 人生激情同分享

本报讯(实习生 何轶记者 陶邢莹)音乐是世界语言,不分国籍、文化和性格。昨晚7时,在洋洋酒店举行的特奥派对上,上海网球大师杯赛执行总监吕华勇带着他的188摇滚乐队激情演出,来自委内瑞拉、巴西、芬兰等13个国家的400多名特奥运动员在舞池中尽情狂欢。

伴随着拉丁、摇滚、乡村乐,不同肤色、不同语言的特奥运动员和中国志愿者跳起桑巴、街舞、草裙舞,每个人的脸上都洋溢着灿烂的笑容。来自洪都拉斯的田径运动员马龙戴着墨西哥帽,跳起洪都拉斯民族舞蹈,这还不尽兴,他邀请素不相识的西班牙网球运动员埃特尔斯·帕共舞。马龙表示,在洪都拉斯,他从未参加过派对,这是他生平第一次享受特奥带来的激情。还有不少运动员自发跳上台,为主唱伴舞。

吕华勇一直有个小小的愿望,那就是带上自己的乐队为特奥会做些事情。为了准备这台演出,吕华勇和他的伙伴们精心挑选了不同风格的乐曲,直唱得大汗淋漓。“在音乐的世界里,没有国界。每一名特奥运动员都需要有广阔的舞台,无拘无束展示个性。他们和健全人一样,有无穷的能量,对生活有追求。今晚,我感受到了他们的热情。”吕华勇意犹未尽。



### “一夫当关”

世界夏季特奥运动会手球比赛昨日第二场比赛:肯尼亚对希腊队激战正酣。比分咬得很紧、交替上升,希腊队12号门将拜耐尤迪斯尤其得到现场观战的中外来宾阵阵掌声。他身高170厘米、体重近150公斤,但身手敏捷、脚下移动很快,硕大的身材在门前一站颇有“一夫当关”之势。他还时不时指挥队员站位、布置阻击、及时提醒,极大地鼓舞了队友。有时因自身原因失分时他会踩脚,手、头碰撞门架,会为失球而自责。因此他得到观众掌声最多。

本报记者 彭幼龙 摄影报道

## 突发事 意外事 事事关心

### ——发生在洗手间的小插曲

特奥会为智障人士搭起了一个展现风采的舞台,而“舞台”背后林林总总的生活琐事,才最凸显智障人士的生活状况和服务人员的满怀爱心。在予人“方便”的洗手间里,特奥运动员会发生这样那样的“不方便”,发生的每一桩突发事和意外事,都是一次考验志愿者和工作人员的“脑筋急转弯”。

杨浦区长白街道特奥志愿者“爱心爸爸”叶金寿老师负责照顾

一位13岁刚果特奥运动员亚历山大。一日,叶老师陪着运动员去洗手间。亚历山大没有注意把污物弄到了裤子上。叶老师毫不犹豫地拿出纸巾把污物擦干净,不但没有责怪亚历山大的意思,还示意孩子别紧张,放轻松。在叶老师的眼中,这是一个孩子不小心而为之,而作为生活志愿者,理应给予像亚历山大这样的孩子更多的关注与爱心。

“爱心妈妈”们更有女性特有的细心和细腻。一个刚果女运动员来了例假,她没有告知陪护她的生活志愿者,也没有做任何的防护措施。细心的生活志愿者崔海瑛老师及时发现后,立即自掏腰包跑出去为她买来所需的卫生用品,又亲自动手为她料理干净一切;同时,在饮食起居各方面都细心做好对处于生理期女孩的特殊照料。

本报记者 俞剑

汇添富基金管理有限公司  
China Universal Asset Management Co., Ltd.

汇添富基金获颁  
2007年度中国最受  
尊敬基金管理公司  
实力大奖

21世纪报系 2007年9月

汇我智慧

添您财富

汇添富基金公司是一家高起点、国际化的基金公司,奉信“正直、激情、团队”的公司文化,致力于成为高品质的“快乐基金”。汇添富基金公司以一流的企业文化汇聚中外精英,拥有一支优秀的专业化投资研究团队,提供更贴心的客户服务,始终秉持“投资者利益至上”。

公司网站: [www.99fund.com](http://www.99fund.com) 客服热线: 400-888-9918 (免长途话费)